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xحسابي ةدر دنبال - 1 x, , , ...4 3   بيستم كدام است؟ ةجمل 16
1 (21   2 (65   3 (19   4 (63  

)nاگر يك عدد مثبت به توان  - 2 )
n
1  ـ 2 مربـع ايـن عـدد كـدام     . شـود  اُم همـان عـدد مـي   n ةرا در شصت و چهار ضرب كنيم، برابر ريش

n)است؟ ,n N) 2  

1 (8   2 (64  3 (1
8  4 (1

64  

yاگر نمودار تابع  - 3 ax bx c  2  به شكل زير باشد، آنگاه عبارتcx bx a 2  به ازاي چه مقاديري ازxمنفي است؟ ،  

1( x2 ياx  4
3  2( x 

1 13  

3( x 
4 23  4( x  1
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 عدد طبيعي يك رقمي كدام است؟ 6واريانس  بيشترين مقدار ممكن براي - 4

1 (8  2 (24  3 (16  4 (48  

yة خط به معادل - 5  fة ابع با ضابط، محور تقارن نمودار ت4 (x) x x k  2 كـدام  kكنـد،   اي واقع بر نمودار تابع قطع مي را در نقطه 2
 است؟ 

1 (1  2 (3  3 (4  4 (5  

22ة ، سهمي به معادلmبه ازاي چه مقاديري از - 6 2 1y (m )x x m    ؟كند نميمختصات عبور هاي محوردوم  ة، فقط از ناحي 

1(m 1 3 2( m  2  3 (m  2 4( m 1 2  

xدوم ةدرجــ ةهـاي مـعادلـ ريـشه x2و x1 اگـر - 7 x  2 3 6 Pبـاشنــد، حـاصــل    0 (x x ) (x x )   2 3 2 3
1 1 2 23 كـدام   3

 است؟

1 (54  2 (108  3 (216  4 (432  
A) ةمتمم مجموع - 8 (A B)) (A B)     كدام است؟  

1 (A   2 (B   3 (A B    4 (  
  هاي سياه و سفيد در شكل يازدهم كدام است؟  با توجه به الگوي زير، اختلاف تعداد دايره - 9

  

1( 10  2 (11  3 (12  4 (14  
  ششم اين دنباله كدام است؟  ةجمل. چهارم است ةضرب جملات سوم و هفتم، هشت برابر جمل هندسي، حاصل ةدر يك دنبال -10

1( 4  2 (6  3 (8  4 (10  
  پانزدهم كدام است؟  ةباشد، جمل 15و  30اگر در يك الگوي خطي، جملات سوم و هشتم به ترتيب  -11

1( 4-  2 (6-  3 (3  4 (1  

  دقيقه 40: ديوقت پيشنها  166تا  153و  24تا  11هاي  صفحه: 2رياضي +  170تا  152و  93تا  47، 27تا  2هاي  صفحه :1 رياضي: رياضي
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  ترين واسطه كدام است؟  ترين واسطه به كوچك هندسي درج كنيم، نسبت بزرگ ة، چهار واسط1701و  7اگر بين دو عدد  -12
1( 3  2 (9  3 (27  4 (81  

 هستند؟   نادرستر هاي زي چه تعداد از عبارت -13

/ /3 40 027 0   الف( 0081

4 444 2 2( ) ( )   )ب  

44 5 5( )   )پ  

443 33 9 3 9( )      )ت  
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4   

5عبارت  ةدر تجزي -14 32 24y y y   ؟نداردكدام عامل وجود 

1( y 2 6   2 (y  2   3 (y  2   4 (y  4   

اگر كسر  -15
 3
1

3 2
) برابر با كسر  )( ( ) )

x
  9 23 3 33 2 3 4   كدام است؟  xباشد،  4

1( 27  2 (21  3 (25  4( 23  

xy   عبارت مقابل كدام است؟  ةساده شد -16 y y x

y y

   

 

3 2
2

1
1

  

1( xy 2 1     2 (y x2     

3 (xy x 1     4 (y x  

)اگر مجموعه جواب نامعادلة  -17 x )(x mx m)   22 3 )به صورت بازة  0 , )
3
 تواند باشد؟ چه مقاديري مي mباشد،  2

1( m 0 4  2 (m 0 4  3 (m  4 4   4 (m  4 4  

التحصـيلان سـالانة يـك     فـارغ  تعـداد «و » جنسيت افراد«، » ر يك ارگان نظاميهاي افراد د درجه«، » شاخص تودة بدن افراد«متغيرهاي  -18
  هستند؟ هايي ترتيب چه نوع كميت به» دانشگاه

  كمي پيوسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي گسسته  )1

  كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي پيوسته ) 2

  ـ كمي گسسته كمي پيوسته ـ كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي ) 3

  كمي پيوسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي پيوسته )4

هـاي   واحد اضافه شود، ضـريب تغييـرات داده   5ها  اگر به تمام داده. محاسبه شده است 25/2و واريانس  15آماري، ميانگين  ةدر يك جامع -19
 جديد كدام است؟

1( 15/0   2( 1125/0  3( 325/0  4( 075/0  
}هاي ه داداگر انحراف معيار  -20 , , , , }2 4 8 10 }هاي  باشد، آنگاه انحراف معيار داده aبرابر  12 , , , , }4 5 7 8   كدام است؟ 9
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 باشد؟ با واحد ساختار و عمل درست مي ةچند مورد در رابط -21

  .هاي دنا ذخيره شده است اطلاعات لازم براي زندگي اين واحد در مولكول) الف
  .هاي حيات را دارد ترين واحدي است كه همه ويژگي كوچك) ب
  .گويند حيات مي ،ها ن تعاملاند، كه به مجموع اي هايي تشكيل شده كه با هم در تعامل از مولكول) ج
  .شود هاي زيستي در آن انجام مي ترين سطح ساختاري است كه همة فعاليت پايين) د
1( 2  2 (4  3 (3  4 (1  

 كند؟ تكميل مي نادرستيهاي لولة گوارش به  كدام گزينه عبارت زير را در رابطه با لايه -22

  ..................شود كه  يي يافت ميها ياخته ،................از سمت ................. در 
  .در ساختن بزاق داراي نقش هستند –داخل  –اولين لاية دهان ) 1
  .اي اندك هستند داراي فضاي بين ياخته –خارج  –دومين لاية روده ) 2
  .اند سازمان يافته جهت متفاوتدر سه  –خارج  –سومين لاية معده ) 3
  .ها وضعيت غيرمركزي دارد آن هستة –داخل  –چهارمين لاية مري ) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -23

  »...................در لولة گوارش انسان، .............. طور معمول، در محل  به«
  .شود كربنات به درون لولة گوارش ترشح مي آب و بي –ها  پايان گوارش چربي) 1
  .يابد ها تحت تاثير تريپسين، پايان نمي نگوارش پروتئي – تخلية صفرا) 2
  .كنند گوارش مكانيكي غذا را تسهيل مي ،حركات كرمي –ها  آغاز گوارش پروتئين) 3
  .كند را آغاز مي مواد غذايي هر آنزيم ترشح شده، فعاليت گوارشي –ها  آغاز گوارش كربوهيدرات) 4

 د؟نماي كامل مي نامناسبطور  كدام گزينه عبارت زير را به -24

  .....................حلقة غضروفي است، ............... بخش هادي دستگاه تنفس موجود در بخش قفسه سينه كه 
  .اندازد هاي هوا را ضمن عبور به دام مي ناخالصي –داراي ) 1

  .توان مناسب براي تنگ و گشاد شدن را دارند –فاقد ) 2

  .هندد هوا را به صورت دو طرفه عبور مي –داراي ) 3

  .شود در انتهاي خود به ساختار كيسه حبابكي ختم مي –فاقد ) 4

 ......................ها  داراني كه سطوح تنفسي آن در مهره -25

  .از سطح بدن بيرون زده است، جهت حركت خون و آب در دو طرف بافت پوششي مخالف هم است) 1

  .نوع تنفس خود را تغيير دهند ،م بلوغهم سطح با پوست قرار گرفته است، امكان ندارد در هنگا) 2

  .است بتر است، با وجود زيستن درخشكي سطوح تبادل گازها مرطو نسبت به سطح بدن داخل) 3

  .ها، دو چرخة تنفسي كامل لازم است اي قرار گرفته است، براي يك بار عبور هوا از شش به صورت لوله) 4

 ..................عاً قط.................... در همة جانوران داراي  -26

  .شود ها، توسط عروق به قلب بازگردانده مي در بافت مواد همولنف پس از مبادله –گردش خون باز ) 1
  .استا ه بيشتر از انتهاي آن هاي خوني ويرگفشار تراوشي در ابتداي م –بسته  سامانه گردش خون) 2
  .گردد لب بازميها به ق از شش تنها همة خون روشن، –گردش خون مضاعف ) 3
  .شود حفرة گوارشي ديده مي –گردش دروني مايعات ) 4

 دقيقه 10: وقت پيشنهادي  36تا  1هاي  صفحه): حواس+ تنظيم عصبي (2شناسي  زيست+ كل كتاب : 1شناسي  زيست: شناسي زيست
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 هاي زير درست است؟ كدام يك از گزينه رو، منحني روبهتوجه به  با -27

  .فشار وارد بر ديوارة آئورت در حال افزايش است Fهمانند قسمت  Bدر قسمت ) 1
  .هاست پيام الكتريكي در حال انتشار در بطن Aبرخلاف قسمت  Gسمت در ق) 2
  .تواند بر اثر انسداد عروق آكليلي بطن راست باشد نمي Cكاهش ارتفاع بخش ) 3
  .اند هاي مربوط به قلب بسته تمامي دريچه Fقسمت  برخلاف Dدر قسمت ) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستگزينه، عبارت زير را  كدام -28

  ».باشد خون مي................. سطح ................... در نتيجة ........... بيماري «
  اسيد اوريك –افزايش  –نقرس ) 1
  آب – كاهش –مزه  ديابت بي) 2
  قند –افزايش  –ديابت شيرين ) 3
  كراتينين –كاهش  –سنگ كليه ) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه جمله داده شده را به  -29

  »..................در فرآيند تشكيل ادرار در مرحلة «
  .گيرد شوندو هيچ انتخاب ديگري صورت نمي تراوش، مواد براساس اندازه وارد گرديزه مي) 1
  .گردند بازجذب، مواد مفيد دوباره به خون بازمي) 2
  .گيرد ترشح، در بيشتر موارد به روش فعال و با صرف انرژي زيستي انجام مي) 3
  .دنشو اي ترشح مي هاي دور لوله دهد، موادي كه لازم است دفع شوند تنها از مويرگ آخر،كه در جهت مخالف بازجذب رخ مي) 4

 است؟ نادرست عبارت كدام -30

  .ها نقش داشته باشند توانند در ذخيرة رنگ ها همانند كريچه مي يسهد) 1
  .گيرد، قابليت گسترش و كشش دارد بخشي از ديواره كه پروتوپلاست را در برمي) 2
  .آورد باشد تواند حاوي مواد اعتياد استفاده شد، ميبراي  تهية لاستيك دراز آن  اولين بارتركيبي كه ) 3
  .ها را داشته باشد ساكاريد تواند انواعي از پلي هاي مجاور مشترك است، مي بين ياختهبخشي از ديواره كه ) 4

 .................كننده نيتروژن  هر باكتري تثبيت -31

  .توانايي تبديل آمونيوم به نيترات را دارد) 1
  .براي انجام فعاليت تثبيت نيتروژن نيازمند حضور در خاك است) 2
  .تواند باعث تامين انرژي و پروتئين گياه شود مي ا گياه،شدن ب زيست در صورت هم) 3
  .آورد دست مي نيتروژن مورد نياز گياه را به وسيلة ريشه تامين و مواد آلي مورد نياز خود را از گياه به) 4

 .......................تعرق ...................... تعريق  -32

  .يابد طوب افزايش ميدر هنگام شب يا در هواي بسيار مر –همانند ) 1
  .شود تر ايجاد مي تر به كم بيش آب ت حركت آب از محل داراي پتانسيلبه عل –برخلاف ) 2
  .باشد شامل خروج آب به صورت قطراتي از انتها يا لبة برگ تمامي گياهان علفي مي –همانند ) 3
 .اي است و نشانه فشار ريشهشود  هاي آبي انجام مي اي به نام روزنه هاي ويژه از ساختار –برخلاف ) 4

 ؟باشد نميكدام عبارت نادرست  -33

  . كنند هاي خود ساخته و آن را به بيرون از ياخته ترشح مي هاي پشتيبان، غلاف ميلين را توسط اندامك ياخته) 1
  . كنند هاي عصبي حسي و حركتي را فراهم مي هاي عصبي رابط در سراسر بدن، ارتباط لازم ميان ياخته ياخته) 2
  . شود پتانسيل آرامش، در صورت عدم وجود فعاليت عصبي و از بين رفتن اختلاف پتانسيل دو سوي غشاء ياخته ايجاد مي) 3
  . شود پتانسيل بيرون غشا نسبت به درون آن مطرح مياختلاف اختلاف پتانسيل بين دو سوي غشا در حالت آرامش و پتانسيل عمل به صورت ) 4

A

B
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 . ......... گفت كه  توان نمي ها در ارتباط با سيناپس -34

   .شود كننده پيام، كانالي است كه با اتصال ناقل عصبي به آن باز مي گيرنده در ياخته دريافت) 1
   .مانده، بايد از فضاي سيناپسي تخليه شوند هاي ناقل باقي پس از انتقال پيام، مولكول) 2
  . شود سيناپسي مي يابد، سبب تحريك ياخته پسسيناپسي اتصال  هرگاه ناقل عصبي به گيرنده ياخته پس) 3
  . آيند چندين ريزكيسة حاوي ناقل عصبي به پايانة آكسون براي انتقال پيام مي )4

 باشد؟ مي متفاوتكدام گزينه از لحاظ درستي و نادرستي با عبارات ديگر  -35

  . ء ارتباطي نداردهاي پروتئيني غشا ها، به فعاليت كانال نفوذپذيري غشاء در ورود و خروج يون) 1

  . باشند دهند، نسبت به يون سديم نفوذپذيرتر مي را در جهت شيب غلظت عبور مي Kو  Na هاي هايي كه يون پروتئين) 2

  . باشند دهند، نسبت به يون پتاسيم نفوذپذيرتر مي را در خلاف جهت شيب غلظت عبور مي Kو  Naهاي  پروتئين هايي كه يون) 3

  .ياخته قرار دارددار پتاسيمي، در سطح خارجي غشاء  هاي دريچه دار سديمي برعكس كانال هاي دريچه دريچة كانال) 4

 . ......... ترين بخش مغز در بالاي بخشي قرار دارد كه  پايين -36

  . هاي كمر از ابتدا تا انتهاي آن امتداد يافته است مهره در طول) 1

  .شود هاي فاقد آن مي باشد و سبب ارتباط بخش داراي ياختة عصبي رابط و بخش حاوي ياختة عصبي رابط مي) 2

  . كند باشد كه آهنگ تنفس را متناسب با ميزان گازهاي درون خون تنظيم مي حاوي مركز تنفس مي) 3

  .هايي مانند عطسه و سرفه است مركز انعكاس) 4

 ؟كند نميدرستي تكميل  چند مورد عبارت زير را به -37

  ».........  تواند نميبخشي وجود دارد كه قطعاً  بلافاصله كند، در پايين بخشي از ساقة مغز كه برجستگي چهارگانه را ايجاد مي«
  .در قابل بلع شدن لقمه غذايي نقش داشته باشد) الف
  . ش از شش غده تأثيرگذار باشدبر فعاليت بي) ب
  . در ترشح شدن آنزيم داراي نقش باشد) پ
  . به گوارش يافتن نشاسته كمك كند) ت
  . ها شود سبب از بين بردن باكتري) ث
 .بر فرايند تنفس تاثير داشته باشد) ج

1 (6  2 (5  3 (4  4 (3  
 باشد؟ كدام گزاره صحيح مي -38

  .تر است دار از هر رشته بدون ميلين سريع لينهاي عصبي مي هدايت پيام عصبي در رشته) 1

  . دار با فعاليت بسيار آهسته وجود دارند هاي دريچه ها، كانال طبق عقيدة پژوهشگران، در يك رشته عصبي، در فاصلة بين گره) 2

  . باشد و تماس دارد در مخ، لوب آهيانه، با دو نوع لوب ديگر در مجاورت مي) 3

  . شود اي، از نوع پيوسته هستند كه اين عامل سبب حفاظت از مغز مي هاي ماهيچه د مويرگهاي مغزي همانن مويرگ) 4

 . ......... گفت  توان نميايم و در دست داريم، دربارة اين چشم  چشم يك گاو را تشريح كرده -39

  . شود عصب بينايي چشم راست پس از خروج از چشم به سمت چپ خم مي) 1

  . سمت گوش قرار دارد تر قرنيه به سمت بيني و بخش باريكتر قرنيه آن به  بخش پهن) 2

  . تر نور به درون چشم شود تواند سبب ورود بيش هاي صاف شعاعي عنبيه، مي انقباض ماهيچه) 3

  . دهد سطحي از چشم كه در آن فاصلة عصب تا روي قرنيه بيشتر است، قسمت تحتاني چشم را تشكيل مي) 4
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 باشد؟ مورد انسان صحيح ميچند مورد از عبارات زير در  -40

  .دهند هاي عصبي، عصب بينايي را تشكيل مي آكسون ياخته) الف
  . باشند هاي بويايي، مژكدار مي هاي گيرنده دندريت) ب
  . برند هاي بويايي مغز مي هاي بويايي، پيام بويايي را به لوب آكسون گيرنده) پ
 . رشته عصبي وارد شودتواند بيش از يك انشعاب  به درون جوانه چشايي مي) ت

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  
10در اين صورت . ذرع باشد 6000متر و هر فرسنگ معادل  سانتي 104اگر هر ذرع معادل  -41  كيلومتر معادل چند فرسنگ است؟  /4

1 (50
3   2 (5

3   3 (3
5   4 (3

50   

. شـود  گـرم مـي   160اين بار جرم ظرف و الكل . كنيم را از الكل پر مي ظرف را از آب خالي و سپس آن. گرم است 180جرم ظرف پر از آبي  -42

آب(متر مكعب است؟  جرم و گنجايش ظرف به ترتيب چند گرم و چند سانتي 31 g

cm
   ــلو 3800 الكـ kg

m
 (  

1 (100 - 80     2 (80 - 100     
3 (60 - 80     4 (60 - 100  

mبه اندازة  mاگر تندي متحركي به جرم  -43
s

9به مقدار كاهش يابد، انرژي جنبشي آن،  5
. يابـد  انرژي جنبشي اولية متحرك كاهش مي 25

  تندي اولية متحرك چند متر بر ثانيه بوده است؟ 

1 (25
2   2 (25

9   3 (25   4 (25
8   

متـري سـطح    10متري سطح زمين به منبع آبي كه در ارتفاع  90ليتر آب را با تندي ثابت از چاهي در عمق  300دقيقه  پمپ آبي در هر -44

31 آب(توان متوسط اين پمپ چند كيلووات است؟ . فرستد زمين است، مي g

cm
   10و Ng

kg
(  

1 (5  2 (50  3 (3  4 (30  
 هاي زير، افزايش كميت اول، افزايش كميت دوم را در پي خواهد داشت؟  يك از گزينه  در كدام -45

  كشش سطحي  –دما  )1
  ارتفاع ستون آب بالا رفته از آن  –طول لولة مويين كه در داخل مايع قرار دارد) 2
  ارتفاع ستون جيوه بالا رفته از آن  –مويين  قطر داخلي لولة) 3
  )در همه فواصل(بزرگي نيروي جاذبه براي برگشت به حالت تعادل  –فاصلة بين مولكولي ) 4

3چنـد   A. شـكل در حـال تعـادل هسـتند     Uدر شكل زير، سه مايع مخلوط نشدني درون لولـه  -46
kg

m
31اسـت؟    2B

g/ )
cm

   و

30 8C
g( /

cm
   

1 (/0 9  

2 (900  

3 (1  

4 (1000  

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  كل كتاب: 1فيزيك 
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طـور   كه حاوي نفت است بـه  Bكه حاوي آب است و بار ديگر در ظرف  Aبار در ظرف  هاي زير جسمي به جرم مشخص را يك مطابق شكل -47
، همچنـين  ANدهـد   نشـان مـي   Aو عددي كه نيروسنج ظرف  A ،AFاگر نيروي شناوري وارد بر جسم در ظرف . بريم كامل فرو مي

؟ باشـد، كـدام گزينـه صـحيح اسـت      BNدهد  نشان مي Bو عددي كه نيروسنج ظرف  B ،BFنيروي شناوري وارد بر جسم در ظرف 
( )  ــت آب   نف

1 (A B A BN N , F F   
2 (A B A BN N , F F     
3 (A B A BN N , F F   
4 (A B A BN N , F F   

چند برابر گرمـاي  Aگرماي ويژه مايع. است BوAنمودار شكل زير، مربوط به تغييرات دما برحسب گرماي داده شده به دو مايع هم جرم -48
    است؟ Bويژه مايع

1(1
3    2(5

12   

3(4
5    4(1   

گرما بـدهيم، مسـاحت    1200Jاگر به اين حلقه بطور يكنواخت . آوريم گرم را بصورت حلقه درمي 150و جرم  Lيك سيم نازك به طول  -49

0600 ســـيم(يابد؟  محصور توسط حلقه چند درصد افزايش مي Jc
kg C

  5و
0
12 10
C

  ط طولي سيمضريب انبسا(  

1 (4
75   2(16

3   3 (8
3   4(1

20   

و چگـالي   1barدر صورتي كـه فشـار هـوا در سـطح آب     . برابر مي شود 3شعاع يك حباب هوا وقتي از ته درياچه به سطح آب مي آيد،  -50
31000kgآب / m  دما ثابت است(باشد عمق درياچه چند متر است؟ (. 

1( 260  2( 270  3( 280  4 (290  

  
 Aqاگـر بـار   . است Eبرابر با  Cدر نقطه  Bqو  Aqاي  ر، بزرگي ميدان الكتريكي برايند حاصل از بارهاي الكتريكي نقطهدر شكل زي -51

Aحاصل . شود اش دو برابر مي عوض شده و اندازه Cدر نقطه  خنثي شود، جهت ميدان برايند
B

q
q

  كدام است؟ 

1 (27
2  2 (

27
2  

3 (27
4  4 (

27
4  

qاي  ر الكتريكي نقطهدر شكل زير، وقتي با -52 C  4  در ميدان الكتريكي يكنواختVE
m

 انـرژي    شـود،  رها مي Aاز نقطه  20000

/رسد برابر با  مي Bكه به نقطه  جنبشي آن زماني J0 Aترتيب از راست به چپ  به .شود مي 04 B(V V )  چند ولت و فاصلهAB  چند
  .)نظر شود از نيروي وزن وارد بر ذره صرف(متر است؟ 

1 (410  ،/0 5  2 (410  ،2  

3 ( 410  ،/0 5  4 ( 410  ،2  
باشد، انـدازه   C20ه در اين خازن اگر بار ذخيره شد. است F5و ظرفيت آن  mm2فاصله بين دو صفحه رساناي خازن تختي برابر با -53

Vهاي آن چند  ميدان الكتريكي در فضاي بين دو صفحه و به دور از لبه
m

  است؟ 

1 (310  2 ( 32 10  3 ( 34 10  4 ( 38 10  

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  كل كتاب: 2فيزيك 
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BRو  ARنمودار شدت جريان عبوري از دو مقاومت مجزاي  -54  12 ها مطابق شـكل زيـر اسـت    برحسب اختلاف پتانسيل دو سر آن .
  .)دما ثابت فرض شود(چند اهم است؟  Aمقاومت الكتريكي 

1( 5    
2( 7  
3( 17    
  .اطلاعات مسأله كافي نيست )4

يكي مصرف شده توسط لامـپ  انرژي الكتر. كنيم وصل مي V110را به اختلاف پتانسيل  V220و  W200دو سر يك لامپ با مشخصات  -55
  .)مقاومت لامپ ثابت فرض شود(ساعت برابر با چند كيلووات ساعت است؟  12در مدت 

1 (/0 6  2 (/1 2  3 (/2 4  4 (/0 3  
. است W30درصورتي كه هيچ مقاومتي آسيب نبيند، برابر با  Bو  Aوان مصرفي بين دو نقطه ها مشابه و بيشينه ت در شكل زير، مقاومت -56

 ها برابر با چند وات است؟ بيشينه توان مصرفي هر يك از مقاومت
1( 9  2(18    
3( 12  4( 24  

مقاومت درونـي  (باشد، نيروي محركه مولد چند ولت است؟  V12دهد برابر با  آل نشان مي سنج ايده در مدار شكل زير، اگر عددي كه ولت -57
 .)مولد ناچيز است

 
1(12    
2( 24  
3( 36  
4( 48  

اي  گونـه  قرار دارد، بـه  Bاست، در ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  Iالكتريكي  كه حامل جريان سيم رساناي مستقيمي به طول  -58
اگر بدون تغيير ساير مشخصات، زاويه راستاي سيم بـا جهـت بـردار    . سازد مي 053كه راستاي سيم با جهت بردار ميدان مغناطيسي زاويه 

كنـد؟   طيسي وارد بر ايـن سـيم نسـبت بـه حالـت قبـل چگونـه تغييـر مـي         افزايش دهيم، بزرگي نيروي مغنا 021ميدان مغناطيسي را 
053 0 8(sin / )  

      .يابد درصد كاهش مي 20) 1
  .يابد درصد افزايش مي 20) 2
      .يابد درصد كاهش مي 65) 3
  .يابد درصد افزايش مي 65) 4

كدام گزينه درباره جهت جريان القايي در مقاومت   .كند طور كامل از آن عبور مي اي از مداري شده و به مطابق شكل زير، آهنربايي وارد حلقه -59
R درست است؟  

  bبه  aهمواره از ) 1

  aبه  bهمواره از ) 2

  aبه  bو سپس از  bبه  aابتدا از ) 3

  bبه  aو سپس از  aبه  bابتدا از ) 4

/شار مغناطيسي گذرنده از يك حلقه بسته به شعاع  -60 m0 كه نسبت مقاومت الكتريكي به طول آن  1
m
2    است، در مـدت زمـانt   بـه

0اندازه  6/ Wb 3كولن بار الكتريكي عبور كرده است؟  از هر مقطع سيم اين حلقه در اين مدت زمان چند ميلي. كند تغيير مي( )   
1 (/0 5  2 (5  3 (50  4 (500  
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3nبا اعداد كوانتومي هاي مجموع تعداد الكترون كدام گزينه،در  -61  1وl   هاي با اعـداد كوانتـومي    الكترونوn  lو 3  بـا بقيـه    2

 .)تمامي عناصر از دورة چهارم جدول تناوبي هستند(متفاوت است؟ 

1 (A 2  2    7از گروه (B 3  8از گروه 

3 (C  4    6از گروه (D 2  9از گروه  

Aدر يون -62 64 Bو در يون 8ها برابر  ها و نوترون تفاوت شمار الكترون 2 93  است؟ نادرستكدام عبارت .است 14اين تفاوت برابر  3
0lالكترون با 10داراي  Bاتم بعد از اتم ) 1  است.  
  .جدول تناوبي قرار دارد 5بوده و اين عنصر در گروه  41رابر بBعدد اتمي) 2
nالكترون با  18، اولين عنصر جدول تناوبي است كه داراي Aاتم) 3    .است 3
  .تناوبي قرار دارد جدول11بوده و اين عنصر در گروه 29برابر Aعدد اتمي) 4

O)است؟ نادرستكدام مطلب  -63 ,H ,S :g.mol )   116 1 32 
 .جرم مولي، جرم يك مول از ذرات ماده بر حسب گرم است) 1
  .گرم از آن است 17مول گاز هيدروژن سولفيد شامل  5/0) 2
/شامل SO2مول گاز  3/0) 3  231 806  .اتم اكسيژن است10

/جرم) 4  231 505   .گرم است 5/4مولكول آب برابر 10
0/در واكنش كامل با توجه به معادلة واكنش زير،  -64 مول فسفريك اسيد با مقدار كافي محلول كلسيم هيدروكسيد، مجموعاً چنـد مـول    05

 شود؟  ي فرآورده توليد مي ماده

Ca(OH) (aq) H PO (aq) Ca (PO ) (s) H O(l)  2 3 4 3 4 2 23 2 6  
1 (125/0  2 (100/0  3 (150/0  4 (175/  

 . با هم تفاوت دارند............ با هم شباهت و در مورد .............. در مورد  SCOو  HCNمولكول  -65
  شمار پيوندهاي دوگانه -هاي ناپيوندي شمار جفت الكترون) 1
  شمار پيوندهاي سه گانه -اند هايي كه به آرايش هشتايي پايدار رسيده شمار اتم) 2
  .اند هاي كه به هشتايي پايدار رسيده اتم مركزي ـ شمار اتم) 3
  .اند آرايش هشتايي نرسيدههايي كه به  شمار پيوندهاي يگانه ـ شمار اتم) 4

پراكسيد،  دهد كه در مجاورت مقدار كافي محلول ليتيم اكسيد تشكيل مي درصد حجم يك مخلوط گازي در دما و فشار ثابت را كربن دي 20 -66
با فرض اينكه ساير گازهـاي ايـن مخلـوط بـا      .كند گرم گاز اكسيژن توليد مي 28/1اكنش كامل كربن دي اكسيد با ليتيم پراكسيد، پس از و
 ـ   ليتــيم O)مخلــوط اوليــه شــامل چنــد مــول گــاز بــوده اســت؟        د،نپراكســيد واكــنش نــداده باشـ g.mol ) 116

  2 2 2 2 3 22 2 2CO (g) Li O (aq) Li CO (aq) O (g)   
1( 4/0  2 (08/0 3 (32/0  4 (16/0  

2نمودار انحلال پذيري -67 2 7K Cr O گـرم محلـول سـير     340اگر . به صورت زير است
2شدة  2 7K Cr O 090در دماي C  ي اين تركيـب   گرم از محلول سير شده 210را با

060در دماي C 080مخلوط كنيم، دماي تعادل C با فرض اين كـه حـين   . خواهد شد
اي تـه نشـين    ، هـيچ مـاده  ها و فرآيند هم دما شدن آن مخلوط كردن اين دو محلول
080محلول (نشود، وضعيت محلول نهايي  C (چگونه است؟ 

 
    سير نشده ) 2 سير شده ) 1

  . توان اظهار نظر كرد نمي )4  فراسير شده ) 3

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  كل كتاب: 1شيمي 
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 توان تهيه كرد؟ آن را مي ppm 40مولار پتاسيم هيدروكسيد، چند كيلوگرم محلول  02/0محلول ليتر  يميل 100با  -68

(KOH g.mol ) 156  
1 (8/2   2 (2/1   3 (6/3  4 (4/1  

11:توان دريافت كه هاي جدول زير مي با بررسي داده -69 32 35 5(H ,S ,Cl / :g.mol )    
 

  گرم آب 100شونده در  و دماي مختلف برحسب گرم حل 1atmپذيري گازها در فشار  انحلال
) دماگاز  C)  20  30  40  50  60  

2CO  169/0  126/0  097/0  076/0  058/0  
2H S  38/0  30/0  24/0  19/0  15/0  

2Cl  73/0  57/0  46/0  39/0  33/0  
  

  .است ، سير نشدهC060گرم آب در دماي  100در  Cl2مول گاز  005/0محلول ) 1
COصورت پذيري اين گازها در دماهاي داده شده، به انحلال) 2 Cl H S 2 2   .است 2
Hمول گاز  015/0محلول ) 3 S2  گرم آب در دماي  300درC040 سير نشده است ،.  
  .رود اي محلول به شمار مي ماده Cl2، فقط C060پذيري اين گازها در دماي  در ارتباط با انحلال) 4

35نيترات را از دماي (II)ي سرب محلول سيرشده گرم 34 -70 C  14تا C را جداسـازي و سـپس در آب    رسوب حاصلاگر . كنيم سرد مي
0ليتر محلول  تقريب با چند ميلي به حل كنيم، 35نيترات در دمـاي   (II)سرب  پذيري انحلال(دهد؟  واكنش مي KIمولار  /4 C   برابـر

14گرم و در دماي  70 C گرم آب است 100گرم در  50برابر (. 
1207 14 16(Pb ,N ,O : g.mol )   

3 2 2 32 2Pb(NO ) (aq) KI(aq) PbI (s) KNO (aq)    1( 30  2 (150  3 (120  4 (60  

 

2Mتك اتمي   در يون -71 كـدام  . است 5هاي هسته به اين اختلاف برابر  و نسبت شمار نوترون 6ابر ها بر ها و نوترون ، اختلاف شمار الكترون
 گزينه در مورد آن درست است؟

  .است و در گروه چهارم جدول جاي دارد 36برابر  Mعدد اتمي عنصر ) 1
2 (M  با عنصر واناديم( V)23 آيد تناوب بوده و از فلزات اصلي به شمار مي هم.  
Mيون ) 3 3 است اي عناصر در جدول دورهگاز نجيب  سومين داراي آرايش الكتروني.  
4 (M  تر دارد عنصر بيش 10قرار دارد كه از تناوب قبلي آن، در تناوبي. 

1 ة، براي تهيدرصد انجام شود 80  اتانول با بازده اتيل اتر از دي ةاگر واكنش تهي -72 اتـر چنـد گـرم اتـانول لازم اسـت؟       اتيـل  گرم دي /85
112 1 16(C , H ,O : g.mol )   

2 43 2 3 2 2 3 22 H SOCH CH OH CH CH OCH CH H O   1 (/2 875  2 (/3 450  3 (/1 840  4 (/5 750  
 است؟ گزينه آمده كدام دربه ترتيب از راست به چپ به روش آيوپاك  Bو  A هاي تركيب درست نام -73

2 5 2 2 3 2

3
|

CH

A)(C H ) CHCH C C CH CH(CH )   

  

  
  اوكتين – 4 –متيل  دي – 6، 3 /نونين  – 4 –متيل  دي – 3، 2 –اتيل  - 7 )1
  هپتين  – 4 –متيل  – 3 –اتيل  – 6 /هپتين  – 3 –متيل  دي – 6، 5 –اتيل  دي - 1، 1 )2 
  هپتين  –3 –متيل   – 5 –اتيل  –2 /نونين  – 4 –متيل  دي – 3، 2 –اتيل  - 7) 3
  اوكتين – 4 –متيل  – 3 –اتيل  – 6 /هپتين  – 3 –متيل  دي – 6، 5 –دي اتيل  – 1، 1 )4

 دقيقه 15: اديوقت پيشنه  كل كتاب: 2شيمي 
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 ؟نيستهاي زير درست   چند مورد از عبارت -74

 دار نام دارد  اتم كربن ديگر متصل است، آلكان شاخه 2از   يا بيش 2به  ي وجود دارد كهها، اتم كربن هايي كه در ساختار آن آلكان.  
 8تري متيل پنتان به صورت  – 4، 4، 2 قابل قبول يبي با نام آيوپاكفرمول مولكولي، ترك 18C H باشد مي.  
 11.است 1تر از  نسبت جرم مولي چهارمين آلكان به جرم مولي چهارمين آلكين، كم 12(H , C :g.mol )   
  هپتن است- 2اختلاف جرم مولي وازلين و گريس به اندازة جرمي مولي تركيب.  
1( 4  2 (3  3 (2  4 (1  

025گرم آب با دماي 2000يك گرماسنج حاوي  -75 C      اگـر ظرفيـت گرمـايي گرماسـنج بـدون      . است و گرماسـنج بـا آب، هـم دمـا اسـت
0آب، 11 6/ kJ. C 1و ظرفيت گرمايي ويژه آب 0 14 2/ J.g . C   گرم متانول در ايـن گرماسـنج، دمـاي     8باشد، ضمن سوختن كامل

كيلـوژول بـر مـول در نظـر      720آنتالپي استاندارد سوختن كامل متانول را (رسد؟  مجموعة آب و گرماسنج به چند درجه سلسيوس مي
 .)بگيريد

116 12 1(O ,C ,H :g.mol )    
1 (18  2 (35 3 (43  4 (58  

 كسيد چند كيلوژول بر مول است؟ آنتالپي استاندارد تشكيل گاز نيتروژن مونو ،هاي داده شده توجه به واكنشبا  -76

2 2 2 52 5 2 532N (g) O (g) N O (g) H kJ     
  2 22 2 141NO(g) O (g) NO (g) H kJ     

  2 2 2 54 2 110NO (g) O (g) N O (g) H kJ    
  1 (90+  2 (180+  3 (35+  4 (70+ 

g(O)g(N)g(ON(واكـنش بـق  ط ON2مـول  15در ظرفي سربسته با حجم ثابـت،   -77 222 22    اگـر سـرعت   .شـود  تجزيـه مـي

1150در يك دقيقه اول واكنش ثابت بوده و برابر ON2تجزيه s.mol/    ،باشد و پس از آن مقدار واكنش دهنده در هر دقيقه نصـف شـود
درصـد از كـل    95كشـد تـا    چند دقيقه طول مـي  از لحظة ابتداي واكنش، ند مول است وپس از شروع واكنش چ 30در ثانيه  ON2مقدار

 واكنش دهنده تجزيه شود؟

1( 5/10 – 4  2 (12 – 3  3 (5/10 – 3  4 (12 – 4  
 ، كدام مطلب درست است؟ )رو ساختار روبه(دربارة مولكول آسپرين  -78

  . است هاي عاملي اسيدي و آلدهيدي تركيبي آروماتيك داراي گروه) 1
  .بين مولكول هايش پيوند هيدروژني وجود دارد) 2
  .اتم وجود دارد 20در فرمول شيميايي آسپرين ) 3
  .در ساختار لوويس اين مولكول وجود داردجفت الكترون ناپيوندي  7 )4

 است؟  نادرستچه تعداد از موارد زير  -79

  .تري دارد اي ضعيف هاي بين ذره كنش بر همCنسبت به ويتامين Aويتامين ●
  .شود در چربي به خوبي حل مي Kدر آب نامحلول و ويتامين  Dويتامين  ●
  .هاي تا پنج كربن، محلول در آب هستند الكل ●
  .چهار كربني برخلاف الكل چهار كربني در آب نامحلول است آلي اسيد ●
1( 4  2 (3  3 (2  4 (1   

)mol.g:H,/Cl,C(است؟ نادرستهاي زير كدام عبارت  باتوجه به واكنش -80 1153512  


CBA

.....n).....HClCHCCCH).....HClCHHC) 321 33  
  

  .شود وينيل كلريد بوده و از پليمر آن براي تهيه كيسة خون استفاده مي Aماده  )1
  .بوتن است - 2 -كلرو- B ،2نام آيوپاك ماده ) 2
  .شود در تهيه سرنگ استفاده مي) 3(ن بوده و از فراورده واكنش يك آلك Cماده ) 3
     .گرم است 5/21برابر  Cو ماده  Aجرم مادة  تفاوت) 4

CO

O

CH

OHC

O

3

n
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  رياضي 
 

 »1«ة گزين - 1
x x x Ax x( ) A A

A A

A
(A )(A )

A

x x

 
      

   


     

 

   

4 16 42 23 4 4 6 62
2 6 0

22 3 0 3
14 2 2

  

, , , ... a , d  2 3 4 2   جملات دنباله:11
a a d    19 2 19 2120 1  

----------------------------------------------  

 »4«ة گزين - 2
   :گاه با نوشتن معادله خواهيم داشت آن ،فرض كنيم xاگر عدد را 

nn n n(x) x (x) x
 

  

1 1 12 2
64 64  

x n n(x) (x) x x


   

1 1
0 2 264 64 1  

x 
12
64 

----------------------------------------------  

 » 2« ةگزين -3

x ،مطابق شكل  xو  1  axدوم  ةدرج ـ ةهاي معادل ريشه 3 bx c  2 0 
yصورت  به ضابطة تابعهستند، پس  a(x )(x )  1  ةچـون نقط ـ . باشـد  مـي  3

( , )0   .كند آن صدق مي ةروي نمودار اين تابع است، در معادل 1
( , )

y a(x )(x ) a( )( ) a        
1011 3 1 1 3 3  

  :صورت زير خواهد بود سهمي به ةبنابراين ضابط

y (x )(x ) y (x x )

y x x b , c

      

       

1 1 21 3 4 33 3
1 4 42 1 13 3 3

  

cxدر نتيجه، عبارت bx a 2  به صورتx x 
4 12
3 خواهـد بـود كـه بـا      3

  :تعيين علامت آن داريم

( )     
16 1 16 12 449 3 9 9 9  

x x , x x
 

     

4 2 4 2
13 3 3 311 1 2 22 2 3  

       1            1
3     x  

           +        -             + 2 4 1
3 3x x   

xبا توجه به جـدول تعيـين علامـت، بـه ازاي     
1 xعبـارت   13 x 

4 12
3 3 

 .منفي است
----------------------------------------------  

  »3«ة گزين - 4
  :بيشترين پراكندگي در حالت زير است

, , , , , x

( ) ( ) ( ) ( )

 

   
   

1 1 1 9 9 9 5
2 23 1 5 3 9 5 3 16 3 162 166 6

  

----------------------------------------------  
 » 4« ةگزين - 5

  
  
  
  
  
  

0yمطابق شكل، خـط افقـي    y     دوم  ة، زمـاني محـور تقـارن منحنـي تـابع درج ـ
2f(x) ax bx c   0كند كـه  را روي منحني قطع ميy رض رأس ، برابـر ع ـ

0y: سهمي باشد، يعني yS.  

 ـ    دانـيم  مي از طرفي 2f(x) ةرأس هـر سـهمي بـه معادل ax bx c  ة، نقط ـ 

2 2
b b

S( ,f ( ))
a a

 است، پس:  

b
f (x) x x k xS a

y
y f ( ) k kS

 
       


         

22 2 12 2
40 4 1 4 1 2 5

 

----------------------------------------------  

   »4« ةگزين - 6

24 4 2 1 4 3 3(m )( m) (m m )         
مثبت است، بنـابراين ايـن عبـارت     2mاين عبارت منفي است و ضريبدلتاي  چون

  .همواره مثبت است
كه نمودار سهمي فقط از ربع دوم عبور نكند بايد شرايط زير برقـرار   بنابراين براي اين

  .باشند
0 2 0 2 1

20 0 02
2 2

10 0 02
1 2 3

a m m ( )

b
S

a m
m ( )

c m
P

a m
m ( )

     
       
 
  
      


   

  

1 2 3 1 2( ) ( ) ( )
m      

2mبه ازاي: تذكر  شود ولـي ديگـر سـهمي     دوم رد نمي ةنيز نمودار فقط از ناحي
  .نيست

 ق. ق. غ

 

 

0x x  

  2f(x) ax bx c   

  0y y 
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 » 4« ةگزين -7

x x x x     2 23 6 0 3 6 

x x

x x

   
  

2 3 61 1
2 3 62 2

  كند هاي معادله در معادله صدق مي ريشه

P (x x ) (x x )    

    

2 3 2 33 31 1 2 2
6 6

3 36 6 216 216 432

   

----------------------------------------------  
 »4« ةگزين -8

  : با استفاده از نمودار ون داريم
  

       
  
  
  

A (A B) A B

(A B) (A B) U U

  

     



  
   

----------------------------------------------  
 »2« ةگزين - 9

آيـد و تعـداد    به دسـت مـي   n2ي  ام از رابطهnهاي شكل  تعداد دايره: حل اول  راه

n(nي  هاي سياه از رابطه دايره )1
  : پس در شكل يازدهم داريم. آيد به دست مي 2

 211   ها تعداد كل دايره 121


 
11 12   هاي سياه تعداد دايره 662
  121 66   هاي سفيد رهتعداد داي 55

  66 55   هاي سياه و سفيد اختلاف دايره 11
  : حل دوم  راه

مرحله اسـت، پـس ايـن     ةشمار با هاي سياه و سفيد در هر مرحله برابر اختلاف دايره
  . است 11يازدهم برابر با  ةعدد در مرحل

----------------------------------------------  
   »3« ةگزين - 10

  : هندسي باشد ةقدر نسبت دنبال rاول و  ةجمل t1هندسي، ةجمله عمومي دنبال tn اگر
nt t rnt t t (t r ) (t r ) (t r )


  
1 2 6 318 83 7 4 1 1 1  

t r t   5 8 81 6  
----------------------------------------------  

 »2« ةگزين -11
tعمومي يك الگوي خطي به صورت  ةجمل an bn   باشد، داريم مي :  

3 3 30 3 303
8 8 15 8 158

5 15 3

t a b a b a b

t a b a b a b

a a

                  
    

   

33 30 9 30 39a
a b b b

         
3 15 39 45 39 615t ( )          

 »3« ةگزين - 12
ي  ي اول يـك دنبالـه   جملـه  7ي ششم و عـدد   جمله 1701ي زير، عدد  مطابق دنباله

  : پس. هستند rبا قدرنسبت  هندسي

    
5 5 5 5

6 1 1701 7 3 3t t r r r r          
  بازنويسي دنباله :  7،    21،    63،     189،    567،    1701

  
   21: ترين واسطه كوچك
   567: ترين واسطه بزرگ

567 2721     

----------------------------------------------  
   »2« ةزينگ - 13

  : ها بررسي عبارت
  : درست، زيرا) الف

3 33 0 027 0 3 0 3/ ( / ) /   
4 440 0081 0 3 0 3/ ( / ) /   

4ي زوج ندارند و عبارت  نادرست، اعداد منفي ريشه) ب 2 تعريف نشده است .  
  . دي مثبت استي زوج همواره عد نادرست، حاصل راديكال با فرجه) پ

4 4 45 625 5( )     
  : درست، زيرا) ت

4 43 3 3 43 9 3 27 81 3 3 9( )            
----------------------------------------------  

   »4« ةزينگ - 14
  :كنيم ي مشترك استفاده مي فاكتور گرفته و سپس از اتحاد يك جمله yابتدا از 

5 3 4 22 24 2 24y y y y(y y )       
2 2 2 2 22 24 6 4y((y ) y ) y(y )(y )        

2 6 2 2y(y )(y )(y )     
----------------------------------------------  

   »4« ةزينگ -15

توجه كنيد كه 6 3 63 3 و  27 6 23 62 2 ، پـس بايـد مخـرج    4

كسر 


1
6 627 4

بـراي ايـن كـار ابتـدا صـورت و مخـرج آن را در        .كنـيم  را گويا 

6 627   :كنيم ضرب مي 4

  
 

  

6 6 6 61 27 4 27 4
6 6 6 6 3 327 4 27 4 27 4
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   »3« ةگزين - 16
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   »2« ةزينگ -17

xوجه به جدول تعيين علامت زير، عبارت با ت mx m 2     بايـد همـواره مثبـت

xباشد يا تنها در  
3
3مضاعف  ريشة(برابر صفر باشد  2

بـراي ايـن   ) داشته باشد 2

  :  منظور بايد داشته باشيم

 3
2  x  

+   - 2 3x   
+   + 2x mx m   
+   - 22 3( x )(x mx m)    

  : براي اين منظور بايد داشته باشيم
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mاگر   xباشد از پاسخ نامعادله بايد  0  mحذف شود، بنابراين  0    . است 0
mاگــر   xباشــد نيــز بايــد از پاســخ نامعادلــه  4  2 ف شــود، بنــابراين حــذ

m  mدر نتيجه . است 4 0   . باشد مي 4
----------------------------------------------  

   »1«ة گزين - 18
آيد پـس كمـي    دست مي شاخص تودة بدن از حاصل تقسيم وزن بر توان دوم قد به -

  . پيوسته است
ر يك ارگان نظامي كيفي است و نيـز داراي ترتيـب اسـت، پـس     هاي افراد د درجه - 

  .كيفي ترتيبي است
  .جنسيت كيفي است و هيچ ترتيبي ندارد پس كيفي اسمي است -
  . التحصيلان سالانة يك دانشگاه كمي گسسته است تعداد فارغ -

 » 4« ةگزين -19

x  / و 15 /x x    2 2 25 1 5  
/x xCV /x xx

     

1 55 0 0755 5 205
   

----------------------------------------------  
 »2« ةگزين - 20

| a |ax b x   :نكته  
جمـع   3تقسـيم و عـدد حاصـل را بـا      2هاي گروه اول را بر عـدد   اگر هر يك از داده

 2بنـابراين انحـراف معيـار بـر     . آيد دست مي متناظر در گروه دوم به  ةكنيم، آنگاه داد 
  . شود يم ميتقس

----------------------------------------------  
  شناسي يستز

  

  )مهدي جباري(  » 2«گزينة  - 21
باشـد درسـت بيـان شـده      مي عمل كه همان ياخته همة موارد در رابطه با واحد ساختار و

  .است
----------------------------------------------  

  )رميكحسين (  » 3«گزينة  - 22
لايـة ماهيچـة طـولي،    : اي خود از سه طبقه تشكيل شده است لاية ماهيچهدر معده، 

اي،  اما توجه داشـته باشـيد كـه لايـه ماهيچـه     . لاية ماهيچة حلقوي و يك لاية ديگر
  .سومين لايه از سمت داخل است نه خارج

  :ها بررسي ساير گزينه
 ـ ياخته: »1«گزينة  زاق اسـت  هاي مخاط در دهان، در ساختن موسين كه بخشي از ب

  .دارند قشن
هـاي   ديـوارة رگ  .شـود  هاي خوني نيز ديـده مـي   اي، رگ در لاية ماهيچه: »2«گزينة 

فرشــي يــك لايــه تشــكيل شــده اســت كــه فضــاي  خــوني از بافــت پوششــي ســنگ
  .اي اندكي دارد ياخته بين

هـايي   بافت چربي داراي ياخته. شود در لاية بيروني، بافت چربي ديده مي: »4«گزينة 
  .ها به كنارة ياخته رانده شده و وضعيت غير مركزي دارند كه هستة آناست 

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(  » 4«گزينة  - 23

كند و نشاسـته را بـه يـك     ها را در دهان آغاز مي آميلاز بزاق كار گوارش كربوهيدرات
. كنـد  ولكـول گلـوكز تبـديل مـي    م 9تـا   3هاي درشتي شـامل   ساكاريد و مولكول دي

  .هاي درون دهان نقش دارد ليزوزيم، آنزيمي است كه در از بين بردن باكتري
  :ها بررسي ساير گزينه

هـاي روده آب و   يابـد و ياختـه   ها در روده باريك پايان مـي  گوارش چربي: »1«گزينة 
  .ندكن كربنات را به درون لوله گوارش ترشح مي ها مانند بي انواعي از يون

هـا در روده باريـك توسـط     گوارش پـروتئين  .محل تخلية صفرا، دوازدهه است: »2«گزينة 
  .رساند هاي روده به اتمام مي هاي ترشح شده از ياخته تريپسين ادامه و توسط آنزيم

در معـده گـوارش مكـانيكي    . ها، معـده اسـت   محل آغاز گوارش پروتئين: »3«گزينة 
  .گيرد توسط حركات كرمي صورت مي

----------------------------------------------  
  )سروش مرادي(  » 4«گزينة  - 24

تـر و   هـاي باريـك   همجاري تنفسي در بخش هادي شامل نـاي و دو نـايژه اصـلي و نـايژ    
 باشـند  هـا فاقـد غضـروف مـي     شـود، نـاي و نـايژه داراي غضـروف و نـايژك      ها مي نايژك
شـوند، ولـي دقـت كنيـد كـه ايـن        ختم مـي هاي حبابكي  اي به كيسه هاي مبادله نايژك
  :ها بررسي ساير گزينه .اي هستند و جزء بخش هادي نيستند ها در بخش مبادله نايژك
دار مجـاري تنفسـي    هـاي مـژك   مايع مخاطي موجـود بـر سـطح سـلول    : »1«گزينة 

  .اندازد هاي هوا را ضمن عبور به دام مي ناخالصي
غضروف توان مناسب بـراي تنـگ و گشـاد     ها به دليل عدم داشتن نايژك: »2«گزينة 

  .شدن را دارند

يا
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هـوا را بـه صـورت دو طرفـه درون خـود عبـور        ،مجـاري تنفسـي   يتمام: »3«گزينة 

  .دهند مي
----------------------------------------------  

  )سينا نادري(  » 3«گزينة  -25
  .شود سطوح تنفسي در جانوران به سه شكل ديده مي: نكتة مهم

هـاي   مثل ستارة دريايي و آبشـش (است  برخي جانوران سطوح تنفسي برآمدهدر ) 1
  ).خارجي در لارو برخي ماهيان و تمام دوزيستان

  ).همان تنفس پوستي(سطح با پوست قرار دارد  در برخي جانوران سطوح تنفسي هم) 2
دار  مثل جانوران شـش (در برخي جانوران سطوح تنفسي در داخل بدن قرار دارند ) 3
  ).تنفس نايديسي و

در همة جانوران سطوح تنفسي مرطوب هستند، چراكه گازهاي تنفسي بـراي انتشـار   
  :ها بررسي ساير گزينه .بايد در آب حل شوند

جهت حركـت خـون و آب مخـالف    ) و نه خارجي(هاي داخلي  در آبشش: »1«گزينة 
  .هم است

دوزيسـتان در   .در تنفس پوستي، سطح تنفسي هم سطح با پوست است: »2«گزينة 
، آبشش خارجي دارند و بعد از بلـوغ از شـش و تـنفس    )لارو(زماني كه نابالغ هستند 

  .كنند پوستي استفاده مي
دقت كنيد كه در پرندگان در هر چرخة . اي دارند هاي لوله پرندگان شش: »4«گزينة 

يك بـار   كند، بنابراين، براي ها عبور مي يك بار هوا از شش) دم و بازدم(تنفسي كامل 
  ).نه دو چرخة تنفسي(ها، يك چرخة تنفسي كامل لازم است  عبور هوا از شش

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(  » 2«گزينة  - 26

در شـبكة  . در هر جانوري كه گردش خون بسته دارد شبكة مويرگي نيـز وجـود دارد  
اسـت و سـبب    آنبيشـتر از انتهـاي    خـوني  مويرگي فشار تراوشي در ابتداي مويرگ

  :ها بررسي ساير گزينه .شود خروج مايعات از خون مي
. گيرد ها صورت مي بدون كمك رگ قلبدر حشرات بازگشت همولنف به : »1«گزينة 

) هـا  سينوس(هايي  ها به درون حفره اي همولنف را از طريق رگ در حشرات، قلب لوله
ها و همولنـف انجـام شـده و همولنـف از طريـق       تبادل مواد بين ياخته. كند پمپ مي

هاي منافذ، در هنگام انقبـاض قلـب بسـته     دريچه. گردد دار به قلب برمي منافذ دريچه
  .هستند
در دوزيستان به علت اينكـه بيشـتر تبـادل گازهـاي تنفسـي در تـنفس       : »3«گزينة 

  .گردد گيرد، بيشتر خون روشن از پوست به قلب بازمي پوستي صورت مي
نيـز  ) كه فاقد حفرة گوارشي است(اي  گردش دروني مايعات در گرم لوله: »4«نة گزي

  .شود ديده مي
----------------------------------------------  

  )رضا ستارپور(  » 4«گزينة  -27
0/در  اواخـر  در  Fنقطـة  . انـد  هـا بسـته   ها همه دريچه ثانيه ابتداي انقباض بطن 1

  .بطني قرار دارد انقباض
انـد، پـس خـوني وارد آئـورت      دهليزهـا در حـال انقبـاض    Bدر قسمت : »1«گزينة 
  .شود كه فشارش افزايش يابد نمي

تحريكـي   قلب وارد مرحلة استراحت عمومي شده و پيام Gدر قسمت :  »2«گزينة 
  .شود ها پخش نمي در بطن
توانـد در اثـر گرفتگـي عـروق اكليلـي و       مـي  QRSكاهش ارتفاع موج : »3«گزينة 

  .انفاركتوس قلبي باشد
----------------------------------------------  

  )فرهاد تندرو(  » 4«گزينة  - 28
بنابراين تمايل آن به رسـوب كـردن و   . دپذيري زيادي در آب ندار اسيد انحلال اوريك

اسيد در كليه باعـث ايجـاد سـنگ كليـه و در مفاصـل باعـث        هاي اوريك تشكيل بلور
اگر به عللي هورمون ضد ادراري ترشح نشـود، مقـدار زيـادي    . شود بيماري نقرس مي

مـزه   چنين حالتي به ديابت بـي ) كاهش حجم خون. (شود ادرار رقيق از بدن دفع مي
  .يابد در ديابت شيرين، مقدار قند خون افزايش مي. استمعروف 

  )پيمان رسولي(  » 4«گزينة  -29
دهـد و در آن مـوادي كـه لازم     ترشح در جهت مخالف بازجـذب رخ مـي  : »4«گزينة 

هاي گرديزه به درون گرديـزه   اي يا خود ياخته هاي دورلوله است دفع شوند از مويرگ
  :ها بررسي ساير گزينه .شود ترشح مي

شـوند و هـيچ انتخـاب     در تراوش، مواد براساس انـدازه وارد گرديـزه مـي   : »1«ينة گز
  .گيرد ديگري صورت نمي

  .گردند در فرايند بازجذب مواد مفيد دوباره به خون باز مي: »2«گزينة 
  .گيرد ترشح در بيشتر موارد به روش فعال و با صرف انرژي زيستي انجام مي: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )سعيد شرفي(  » 4«گزينة  -30

از  اسـت كـه   هاي مجاور مشترك اسـت، تيغـة ميـاني    بخشي از ديواره كه بين ياخته
كند و دو  پكتين مانند چسب عمل مي. ساكاريدي به نام پكتين ساخته شده است پلي

  :ها بررسي ساير گزينه .دارد ياخته را در كنار هم نگه مي
به جز آب، كريچه محل ذخيرة تركيبات پروتئيني، اسيدي و رنگي است : »1«گزينة 

  .اند ها نيز حاوي مواد رنگي بسياري از ديسه. شوند كه در گياه ساخته مي
گيرد اما مـانع رشـد    ديوارة نخستين، پروتوپلاست را مثل قالبي در بر مي: »2«گزينة 
ه با رشد پروتوپلاست و اضافه شود، زيرا قابليت گسترش و كشش دارد و همرا آن نمي

  .يابد شدن تركيبات سازندة ديواره، اندازة آن نيز افزايش مي
هـا از   آلكالوئيـد . لاستيك براي اولين بار از شيرابة نوعي درخت سـاخته شـد  : »3«گزينة 

  .بعضي آلكالوئيدها اعتيادآورند. تركيبات گياهان است كه در بعضي از گياهان وجود دارد
----------------------------------------------  

  )خليل زماني(  » 3«گزينة  - 31
هـاي   كننده نيتروژن با تامين نيتروژن گياه موجب ساخت مولكـول  هاي تثبيت باكتري
  :ها بررسي ساير گزينه. شوند و پروتئين مي ATPدار گياه مانند  نيتروژن
  .كنند ز آمونيوم را به نيترات تبديل ميسا هاي نيترات باكتري: »1«گزينة 
  .ها صادق نيست براي سيانوباكتري» 4«و » 2«هاي  گزينه

----------------------------------------------  
  )پيمان رسولي(  » 4«گزينة  - 32

شود و نشـانه   هاي آبي انجام مي اي به نام روزنه هاي ويژه تعريق از ساختار: »4«گزينة 
  :ها ساير گزينهبررسي  .ستاي ا فشار ريشه

  .يابد در هنگام شب يا در هواي بسيار مرطوب شدت تعرق كاهش مي: »1«گزينة 
  .تر است تر به كم علت تعرق حركت آب از محل داراي پتانسيل بيش: »2«گزينة 
هـاي بعضـي    صورت قطراتي از انتها يا لبة برگ تعريق يعني خروج آب به: »3«گزينة 

  .گياهان علفي
----------------------------------------------  

  )سارا رضايي(  » 4«گزينة  -33
  . شود غلاف ميلين از پيچش ياخته پشتيبان به دور نورون ايجاد مي: »1«گزينة 
  !هاي عصبي رابط در مغز و نخاع قرار دارد نه در سراسر بدن ياخته: »2«گزينة 
  . باشد مي mv70ود دارد و در پتانسيل آرامش، اختلاف پتانسيل وج: »3«گزينة 
تر از بيرون است و اختلاف پتانسـيل آرامـش    پتانسيل درون سلول مثبت: »4«گزينة 
mv70 صورت اخـتلاف پتانسـيل بيـرون غشـا      پس اختلاف پتانسيل، به. باشد مي

  . شود نسبت به درون آن مطرح مي
----------------------------------------------  

  )سارا رضايي(  » 3«گزينة  - 34
كننده يا بازدارنده باشد، ياخته پس سيناپسي تحريك،  كه ناقل عصبي تحريك براساس اين

سيناپسـي   توان گفت سبب تحريك ياخته پـس  شود، پس لزوماً نمي يا فعاليت آن مهار مي
  . شود مي

----------------------------------------------  
  )اميررضا پاشاپور يگانه(  » 4«گزينة  - 35

هـاي   هاي نشـتي بيشـتر از يـون    هاي پتاسيم خروجي از كانال تعداد يون: »1«گزينة 
  . تري دارد به اين يون، نفوذپذيري بيش سديم ورودي است؛ زيرا غشا
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هـاي   يمي و پتاسـيمي ماننـد كانـال   ددار س ـ هاي دريچه كانال: »3«و » 2«هاي  گزينه

هاي نشتي نسبت به  كه كانال كنند جا مي ها را جابه يونتي در جهت شيب غلظت نش
پتاسـيم، در خـلاف جهـت شـيب غلظـت       -پتاسيم نفوذپذيرتر است و پمپ سـديم  

 2يـون سـديم،    3باشد كه نسبت به سديم نفوذپذيرتر است زيـرا در ازاي خـروج    مي
  .كند يون پتاسيم وارد مي

----------------------------------------------  
  )سپهر حسني(  » 2«گزينة  - 36

باشد كه در بالاي نخاع قـرار دارد ونخـاع و مغـز     النخاع مي ترين بخش مغز بصل پايين
  ).باشند ياختة عصبي رابط ميحاوي 
  . نخاع در طول كمر تا مهره دوم امتداد دارد: »1«گزينة 
  دارد نه نخاعالنخاع و پل مغزي قرار  در بصل فسمركز تن: »3«گزينة 
  . باشد النخاع مي اين گزينه در ارتباط با بصل: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )سارا رضايي(  »  1«گزينة  -37

گيـرد كـه در    هاي چهارگانه از مغزمياني منشاء مـي  برجستگي: منظور از عبارت سؤال
لـه تـنفس،   مهاي مختلف از ج عاليتباشد كه در تنظيم ف ي ميززيرمغز مياني، پل مغ

  . ترشح بزاق و اشك نقش دارد
  . شود اين گزينه را سبب مي بزاقترشح ) الف
ين سكننده مو ترشح بزاق حاصل ترشح سه جفت غده بزاقي و غدد كوچك ترشح) ب
  . باشد مي
  . در بزاق آنزيم وجود دارد) پ

  . باشد در ارتباط با بزاق مي) ت و ث
  .ظيم تنفس داراي نقش استپل مغزي در تن) ج

----------------------------------------------  
  )شكيبا سالارونديان(  » 4«گزينة  -38

  !هاي بدون ميلين هم قطر نه هر رشته بدون ميلين از رشته: »1«گزينة 
هـا، كانـال    دار، بـين گـره   طبق عقيدة پژوهشگران، در يك رشتة عصبي ميلين: »2«گزينة 
  . دار وجود ندارد دريچه
  . لوب آهيانه با سه نوع لوب ديگر مجاورت دارد: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )سارا رضايي(   »4«گزينة  - 39

  .باشد هاي ديگر صحيح مي ازدهم گزينهكتاب ي 27صفحه  4براساس فعاليت 
----------------------------------------------  

  )سارا رضايي(    »1«گزينة  - 40
  . باشند تمامي عبارات صحيح مي

  . باشد صحيح مي 32صفحة  13براساس شكل  صورت 
----------------------------------------------  

  1زيك في
  

   » 2«گزينة  - 41

  : اي داريم زنجيره ةبا توجه به قاعد
6000 11  , 104 11

cm
 , 1 1210

m

cm
 , 1 1310

km

m
   

10 4 10 4/ km / km
310

1
m

km


210 cm


1
1 104m cm


1

6000   

10فرسنگ    5
6 3   فرسنگ

3 210 4 10 10
3104 6 10

/  


 
  

----------------------------------------------  
   » 2« ةگزين - 42

  : حجم آب و الكل داخل ظرف با يكديگر برابر است، داريم
m m

V V  
 

  

)1           (0 81 0 8
m m

m / m
/

      

180
20

160

m m g

m m g

m m g

 

  
 

   

1 0 8 20 0 2 20 100( )
m / m g / m g m g         

 100 180 80m m g      
m

V V ,V 


   

V cm  
100 31001   

cm   گنجايش ظرف  3100
----------------------------------------------  

   » 3« ةگزين - 43

  :  نويسيم مي) 2(و ) 1(هاي جنبشي را براي دو حالت  نسبت انرژي

m vK K vm m
K mv ( )

K K vm v


    

1 22 21 2 22 2 2 21 2
12 21 1 11 12

   

m
Kv (v ) vs ( )

K vK K K K

  
 

  

165 12 1 5 225 1
9 16 1 12 1 1 125 25

   

v
v v

v


    

54 41 51 15 51
   

m
v v

s
   

1 5 251 15  
----------------------------------------------  

    »  1« ةگزين - 44
انرژي جنبشي كـار براينـد نيروهـاي     - آيد، طبق قضية كار  چون آب با تندي ثابت بالا مي

 بدهد صرف غلبه بر كار نيـروي وزن آ  پس كاري كه پمپ انجام مي. وارد بر آن صفر است
  . شود مي

90m

10m

  
W  :  طبق رابطة توان متوسط داريم mg h

P
t t


 
 

   

  : كنيم را يافته و در رابطه جايگزين مي tو  hو  mحال هر يك از مقدارهاي 
31 103 33300 0 3

g kg

cm mV L / m

 
     

310 0 3 300m / kg     
1 60t min s           90و 10 100h m      

300 10 100 5000 560
mg h

P W kW
t

  
   


  

 فرسنگ
ذرع

ذرع

فرسنگ ذرع
ذرع

الكل آب
الكل آب
الكل آب

الكل آب
الكل آب

الكل

آب

ظرف

ظرف
آب الكل

آب

ظرف ظرف

ظرف

آب

آب
آب
آب

آب

آب آب آب
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   » 3« گزينة -45
يابـد و بـه    با افزايش قطر داخلي لولة مويين، ارتفاع ستون جيوه در داخل آن افـزايش مـي  

  : هاي نادرست بررسي گزينه. شود تر مي سطح جيوه در داخل ظرف نزديك
كشـش  چسـبي شـده و كـاهش نيـروي      افزايش دما موجب كاهش نيروي هم: »1«گزينة 

  . سطحي را در پي خواهد داشت
رفتـه از آن تغييـري    ، ارتفاع سـتون آب بـالا  شودطول لولة مويين بيشتر  گرا: »2«گزينة 

  . نخواهد كرد
در فواصل كم، با افزايش فاصلة بين مولكولي، بزرگي نيروي جاذبة بازگرداننده : »4«گزينة 

هـا بسـيار    نيروها، در فواصل دور بزرگـي آن  برد بودن اين اما به دليل كوتاه. يابد افزايش مي
  . كوچك و عملاً صفر است

----------------------------------------------  
    »4« ةگزين - 46

  :تراز از يك مايع ساكن، داريم با توجه به برابري فشار در نقاط هم
0 0P P gh P gh gh PN M A A B B C C          

  h h hA A B B C C       
  14 1 2 3 0 8 13/ /A        

  1 10003 3
g kg

A
cm m

     
  

----------------------------------------------  
   » 3« ةگزين -47

چـون در هـر دو حالـت جسـم     . جا شده اسـت  اندازة نيروي شناوري برابر با وزن مايع جابه
 يكسان است و به طور كامل در مايع فرو رفته است، بنابراين در هر دو حالت حجـم مـايع  

تـر از چگـالي نفـت اسـت، وزن آب      جا شده يكسان است، ولي چون چگالي آب بيش جابه
Fبنابراين . جا شده است تر از وزن نفت جابه جا شده بيش جابه FA B با افزايش . است

N: يابد، يعني دهد كاهش مي نيروي شناوري عددي كه نيروسنج نشان مي NB A .  
F

F FA BN mg F N NA B




    

 0
  

  

----------------------------------------------  

    »2« ةگزين - 48
كند و  شود، حالت ماده تغيير نمي وقتي گرماي داده شده به ماده سبب تغيير دماي آن مي

  :توان نوشت مي
Q m cA A A AQ mc
Q m cB B B B

c cA A
c cB B


    




     


1400 80 0 514200 100 0 12

  

----------------------------------------------  
   »  1«گزينة  -49

  : آوريم ابتدا افزايش دماي حلقه را بدست مي
Q

Q mc
mc

C

    

  
 

1200 400
3 3150 10 600

   

باشـد، خـواهيم    با توجه به اينكه ضريب انبساط سطحي دو برابر ضريب انبساط طولي مـي 
  : داشت

A
A A

A

          
40 165 42 2 2 10 101 3 31

   

%A

A

     
16 42100 103 751

  هدرصد تغييرات مساحت محصور توسط حلق 

----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 50

بنابراين با اسـتفاده از قـانون گازهـاي كامـل،     . در اينجا فرايند در دماي ثابت رخ داده است
شـار در سـطح   دانـيم ف  از طرفـي مـي  . يـابيم  را در ايـن فراينـد مـي    P2و P1بين ةرابط

  : كنيم ين مسأله را بصورت زير حل ميبرابنا. است Pa510برابر با  bar1درياچه
VR R

V R V R
V


       

4 433 3 22 1 27 271 1 2 13 3 1
   

P V P V V V
P V P V

T T


   

271 1 2 2 2 11 1 2 21 2
   

P P gh
P P P gh P

P P
 

    


1 027 271 2 0 02 0
N

kg/m ,P Pa,g
kg

gh P

h h m

  
   

     

3 3 510 10 100
26 0

3 510 10 26 10 260

  

----------------------------------------------  

  2فيزيك 
  

    »1« ةگزين -51
EAبـا   Cرا در نقطه  qBو  qAاي  اگر ميدان الكتريكي حاصل از بارهاي نقطه


و  

EB


E  :يم، داريمنشان ده  E EA B
E EA

E EB

 
 

  
3

0 2

  
 

   

 اقـع در و( Cدر نقطـه   qBو  qAاي  چون ميدان الكتريكي حاصل از بارهـاي نقطـه  
بـا  . نامند هم qBو  qAديگرند، بنابراين بارهاي  در خلاف جهت يك) فاصله بين دو بار

  :اي، داريم استفاده از رابطه بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از يك بار نقطه
E q r q| q | E xA A B AE k | | ( ) | | ( )
E q r E q xB B A Br

      
32 2

2 2 3  

  q qA A| |
q qB B

   
27 27
2 2  

----------------------------------------------  
    »3« ةگزين -52

انرژي، وقتي اتلاف انرژي نداريم، مجموع تغييرات انرژي جنبشي  با توجه به قانون پايستگي
  :بنابراين داريم. و پتانسيل صفر است

U K U / U / JAB AB AB AB           0 0 04 0 0 04
  :با استفاده از تعريف پتانسيل الكتريكي داريم

U /ABV V V VB A B Aq

 
    

 

0 04
64 10

  

V V V V V VB A A B      4 410 10  
  :ست، داريماز طرفي چون ميدان الكتريكي يكنواخت ا

| V | Ed d d / mAB AB AB AB      4 410 2 10 0 5  

 ثابت دما

F


N

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    »2« ةگزين - 53
q: اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو صفحه خازن برابر است با

V V
C

  
20 45  

  :هاي خازن برابر است با بنابراين بزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت بين صفحه

  V V
E

d m
   



4 32 1032 10
  

----------------------------------------------  

    »3« ةگزين -54
  :توان نوشت با استفاده از قانون اهم، مي

  V R I V RA A A A A   2  
V R I V V VB B B B B     12 2 24  

  :توان مشاهده كرد از روي نمودار مي
V V R RA B A A       10 2 24 10 17  

----------------------------------------------  

    »1« ةگزين -55
شد، توان مصرفي  وصل مي V220به اختلاف پتانسيل  V220و  W200پ اگر لام

تر وصل شده، توان  لامپ به اختلاف پتانسيل كم اما چون . شد مي W200آن برابر با 
صورت زير حساب  ين ابتدا توان مصرفي لامپ را بهبنابرا. شود تر مي مصرفي آن نيز كم

  .آوريم دست مي كنيم و سپس انرژي الكتريكي مصرف شده را به مي
P VV P W , V VR

P ( )
V VR P V

 
   



2 200 11022 2 1 2
22011 1

P P
( ) P W / kW     
110 122 2 50 0 052200 220 200 4  

t h
U P t U / U / kWh

     12 0 05 12 0 62  
----------------------------------------------  

    »2« ةگزين -56
  :برابر است با Bو  Aبين دو نقطه  مقاومت معادل

  R R
R R R Req eqR R


   


2 5
2 3  

كه در شاخه تكي قرار  Rترين جريان عبوري از مقاومت  با توجه به شكل داده شده بيش
  :خواهد بود و داريم گذرد بنابراين توان مصرفي آن بيشينه دارد، مي

P PRR RP RI P WRPeq R
      

32 185 30 5
3

  

----------------------------------------------  
    »3« ةگزين -57

اهمي و اختلاف پتانسيل دو سر  3آل اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  سنج ايده ولت
. دهد اند، نشان مي صورت متوالي به هم متصل شده كه به اهمي را 2مجموعه سه مقاومت 

  :داريم

  V
I I A   

12 41 13 3    

  V
I I A   

 
12 22 22 2 2 6  

  :، داريمOبا استفاده از قاعده انشعاب كيرشهوف در گره 
  I I I I A     4 2 61 2  

  :قه سمت چپ بنويسيم، داريمحال اگر قاعده حلقه كيرشهوف را در حل

I I I V                2 3 2 0 2 6 3 4 2 6 0 361  
  

  

  

  
----------------------------------------------  

    »2« ةگزين - 58
  :با استفاده از رابطه بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر رساناي حامل جريان داريم

053 01 531 1 1F I Bsin F I Bsin
 

      

  sin /
F / I B


 

053 0 8 0 81   

F I Bsin F I Bsin
   

   
0 0 053 21 74 02 742 2 2   

sin sin( ) sin cos  


0 0 0 074 2 37 2 37 37  
sin /

F I B sin cos F / I B
cos /


   



037 0 60 02 37 37 0 962 2037 0 8
   

F

F


 100

1
  درصد تغييرات بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان

F F / I B / I B

F / I B

 
   

0 96 0 82 1 100 1000 81
 


  

/ I B
%

/ I B
   

0 16 100 200 8



  درصد تغييرات 
----------------------------------------------  

    »4« ةگزين -59
سو در اين حلقه در  ربا در حال ورود به حلقه است، چون ميدان مغناطيسي درون وقتي آهن

شود پس  حال افزايش است، بنابر قانون لنز، جرياني پادساعتگرد درون حلقه ايجاد مي
ولي وقتي آهنربا در حال خروج است، ميدان مغناطيسي . خواهد بود aبه  bجريان از 

 bبه  aسو در حال كاهش است و طبق قانون لنز جهت جريان برعكس شده و از  درون
  .خواهد بود

----------------------------------------------  
    »4« ةگزين - 60

  :آوريم دست مي ابتدا مقاومت حلقه را به
R

R L ( r) ( / )
L
         2 2 2 2 2 2 3 0 1  

  R /  1 2  
  :با استفاده از قانون القاي فارادي داريم

  N
t t

 
   

 
  

q | |
I | | | | q

R R t t R t R

    
      

  
  

  /
q / C mC

/
    

0 6 0 5 5001 2  

 ثابت
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





  1 شيمي
  

   »4« ةگزين - 61

ها است كه با  در اين گونه p3و  d3هاي  هاي موجود در زير لايه دف سؤال تعداد الكترونه
 ةهايي با اين ويژگي در گزين شود كه تعداد الكترون ها معلوم مي رسم آرايش الكتروني آن

  . با بقيه متفاوت است» 4«

Aاست 11مورد نظر برابر   تعداد الكترون : s s p s p d 2 2 2 6 2 6 51 2 2 3 3 3  

Bاست 11مورد نظر برابر   اد الكترونتعد : s s p s p d 3 2 2 6 2 6 51 2 2 3 3 3  

Cاست 11مورد نظر برابر   تعداد الكترون : s s p s p d 2 2 6 2 6 51 2 2 3 3 3  

Dاست 13مورد نظر برابر   تعداد الكترون : s s p s p d 2 2 2 6 2 6 71 2 2 3 3 3  

ت خنثي اتم تعيين ، با توجه به آرايش الكتروني حال)گروه و تناوب(موقعيت عناصر : توجه
  . شود مي

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 62
  :آوريم دست مي را بهBوAهاي ابتدا عدد اتمي هر يك از اتم

e Z
A n e Z Z Z

n Z

             

22 8 64 2 8 2964  

e Z
B n e Z Z Z

n Z

             

35 14 93 3 14 4193  

[Ar] با آرايش الكترونيA د اتمكني ملاحظه مي d s10 13  الكترون با 18داراي  4
n   با آرايش الكتروني B اتم. قرار دارد 11بوده و در تناوب چهارم و گروه 3

[Kr] d s3 24 جدول  42يعني عنصر  B اما اتم بعد از اتم. قرار دارد 5در گروه  5

[Kr] تناوبي با آرايش الكتروني d s5 14 l الكترون با 9داراي 5    . است0
----------------------------------------------  

   »3« ةگزين - 63

molO /
/ molSO

molSO molO


  

232 6 02 100 3 2 1 12
  ? O اتم

/ اتم  233 612 10  
----------------------------------------------  

   »4« ةگزين - 64

  :واكنش انجام شده
OH)PO(Ca)OH(CaPOH 2243243 632   

 :ها هاي فراورده تعداد مول

mol/
)aq(POHmol

molmol
)aq(POmolH/ 17502

61050
43

43 


   

   »3« ةگزين -65

   :ها به صورت مقابل است ساختار مولكول

  
..

:S C O , H C N..     

سه اتم به  SCO دو اتم و در HCN يب، كربن است و دراتم مركزي در هر دو ترك

  .اند آرايش هشتايي پايدار رسيده

----------------------------------------------  

   »1« ةگزين - 66

2
2

2
2
2

22 0801
2

32
1281 molCO/

molO

molCO

gO

molO
gO/COmol? 

  

/mol/molگاز 4020
100080   مخلوط اوليهمول گاز در  

----------------------------------------------  

   »2« ةگزين -67

gنمك
g

g 170محلول140
70نمك

محلولg340نمكg?C 90  

ggآب 200140340 آب  

gنمك
g

g 140محلول60
40نمك

محلولg210نمكg?C 60  

ggآب 15060210 آب  
g350150200آب   رم آب دو محلول جمجموع
g20060140نمك   رم نمك دو محلولجمجموع  

گرم آب پيدا كنيم تا آن را با  100 هر را در در اين محلول مقدار نمك حل شده بايدحال 

  : كنيم مقايسه C80پذيري محلول سير شده در دماي انحلال

~/gنمك
g

g
g 350آب1457

100آب200نمك نمكg?  

. محلول سير نشده است 601457 /  

----------------------------------------------  

     »1« ةگزين - 68

  : كنيم را محاسبه مي KOH در آغاز جرم حل شونده

gKOH/
mol

g

L

mol/

mL

L
mL 11201

56
1

020
1000

1100   

610ppm  :دهيم ميادامه  روبرو ةرابطبر اساس     

kg/gX
X

g/ 82280010112040 6   

 اتم

  جرم حل شونده
 جرم محلول
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     »3« ةگزين -69

2
2 2

2

340 015 0 511
g H S

/ mol H S / g H S
mol H S

  

2
2

2

0 51 300 0 17 0 24100
/ g g H O

x / g H S /
x g H O

    

 :ها بررسي ساير گزينه.بنابراين محلول سيرنشده است

  : » 1« ةگزين

2.است شده فراسير
2

710 005 0 355 0 331
g

/ molCl / /
molCl

     

  :زير استترتيب  پذيري به انحلال:»2« ةگزين

2 2 2Cl H S CO   
/ از تر بيش ها پذيري آن اي است كه انحلال ماده محلول، ماده :»4« ةگزين g0 در ( 1

g100 بنابراين . باشد) آبH S2 هم در اين دما محلول است.  
----------------------------------------------  

   »4« ةگزين -70

35رسوب 70 2014 50
C g

g
C g

  
  

  

  رسوب   محلول

170رسوب 20 4 3 234
g g

x g Pb(NO )
g x
    

1 2 23 2 2 3Pb(NO ) KI PbI KNO    

molPb(NO ) molKI
?mL KI gPb(NO )

gPb(NO ) molPb(NO )
  

1 23 24 3 2 331 13 2 3 2  
1000 600 4

mL
mL

/ molKI
   

  
----------------------------------------------  

  2 شيمي
  

   »4« ةگزين -71

          

e p n
, n

n e

n p p

 
  

 
   

2 5 306 6
4 26

  

M [ Ar] d s 6 23 426 18
عنصر مربوط به آهن است كه در تناوب چهارم قرار داشته و كاتيون آن آرايش گاز نجيب   

، Mدر تناوب تا بوده و عناصر موجود  8عناصر موجود در تناوب قبل . گيرد به خود نمي

 .اشدب تا مي18

   »1« ةگزين -72

molC H OC H
?gC H OH / gC H OC H

gC H OC H
 

1 2 5 2 51 852 5 2 5 2 5 74 2 5 2 5
  

molC H OH gC H OH

molC H OC H molC H OH
  

2 46 1002 5 2 5
1 1 802 5 2 5 2 5

  

/ gC H OH 2 875 2 5  
----------------------------------------------  

 »1« ةگزين -73

(A  
  

  نونين  – 4 –متيل  دي – 3، 2 –اتيل  – 7

  
  

(B   
  

  ن اوكتي – 4 –متيل  دي – 6، 3
----------------------------------------------  

   »3« ةگزين -74

اتم كربن ديگر متصل باشد، آلكان  2از   ها، اتم كربن به بيش هايي كه در ساختار آن آلكان

  .دار نام دارد شاخه

8تري متيل پنتان داراي فرمول مولكول  - 4و  2و  2 18C H باشد مي.  

C H g.mol     14 12 10 1 584   آلكان چهارمين:10

C H g.mol     15 12 8 1 685   آلكين چهارمين:8

 
58 168  

  

C H25   فرمول وازلين:  52

C H18   فرمول گريس:  38

----------------------------------------------  

   »3« ةگزين -75

  : كنيم  را محاسبه مي) آب و گرماسنج(كل ابتدا ظرفيت گرمايي 

/
C mc C ( ) /


   

2000 4 2 1 ل   آب گرماســـنج61000 ك    

kJ. C 0 110  
  :كنيم گرم متانول را هم حساب مي 8حال گرماي آزاد شده از سوختن 

C H 7 14
 اختلاف اتــم هــا
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kJ
OHmolCH

kJ

OHgCH

OHmolCH
OHgCHkJ? 1801

720
32

18
33

33 
  

  

CTTTCq 1810180   
  

CTTTTT 432518 2212   
  

----------------------------------------------  

     »1«ة گزين -76

g(NO)g(O)g(N(واكنش  آنتالپي تعيينبراي   22 2
1

2
ات زير را بر تغيير 1

  : كنيم داده شده اعمال مي اكنش هاي و

شود و  تقسيم مي 2دوم برعكس شده و بر  اكنشو. شود تقسيم مي 4اول بر  اكنش و

ترتيب آنتالپي واكنش مورد نظر طبق   بدين. شود تقسيم مي 4سوم برعكس و بر  اكنشو

  :باشد صورت زير قابل محاسبه مي قانون هس به

ــكيل  تشـ
kJ

H NO mol
     

532 141 1100 904 2 4  

----------------------------------------------  

 »1« ةگزين - 77

  .ثانيه اول هنوز سرعت واكنش ثابت است 30تا 

5101554
30

15150 22
2 /nn/

n
/ 




  
  

2Nدر پايان دقيقه اول مقدار  O  رسد مول مي 6به:  

moln
)n(

/ 660
15150 2

2 



  
  

  :كه برابر است با ماند درصد از آن باقي مي 5 ،مصرف شود ON2درصد  95 كه زماني

/ONmolماندهباقي  2750
100
515 

  
  

4  3  2  1  0  (min)زمان  
/0 75  /1 5  3  6  15  mol N O2  

  
  

   » 2« ةگزين -78

هاي استري و اسيدي مشاهده  در اين تركيب، گروه

مي  8تعداد جفت الكترون ناپيوندي آن برابر . شود مي

فرمول شيميايي  .ها است باشد كه متعلق به اكسيژن

Cرين آسپ H O9 8   )اتم 21شامل . (است 4

  

هاي آن پيوند هيدروژني  در آسپرين، بين مولكول Oمتصل به  Hوجود اتم  خاطربه 

  . شود مشاهده مي

----------------------------------------------  

   »4« ةگزين -79

است  Cيتامين تر از و بيش Aبخش ناقطبي ويتامين . فقط مورد آخر نادرست است

 Kمحلول و ويتاميننادر آب،  Dويتامين . تر است اي آن كم كنش بين ذره بنابراين بر هم

  .شود در چربي به خوبي حل مي

  .اند ها تا پنج كربن در آب محلول آلي مانند الكل اسيدهاي

----------------------------------------------  

   »4« ةگزين -80

همان A دهما
Cl

CHCH
|

2  گرم و ماده  5/62با جرم موليC  نيز پروپن با جرم

  .گرم است 5/20بنابراين تفاوت جرم اين دو ماده برابر . گرم است 42مولي 

  

  :ها  ساير گزينه بررسي

33،)2(واكنش  فراورده: »2« ةگزين CHCH

Cl

CCH
|

  وكلر - 2است كه - 

  .نام دارد بوتن - 2

  

است كه از پليمر آن براي تهيه سرنگ  63HCهمان پروپن  Cماده : »3« ةگزين

  .شود استفاده مي
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